
Gammel Mønt 4 · 1117 København K · T +45 33 92 29 00 

Lovsekretariatet

Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. 
Aaen (EL)

Spørgsmål nr. S 1334:

Er ministeren i lyset af, at enkelte kommuner bruger muligheden for, at kontanthjælpsmodtagere og 
andre med lav indkomst kan nægtes at få den bolig, de ellers har fået ret til, enig i, at personer, der af 
kommunen fratages deres ret til en bolig, som minimum 
hvad vil ministeren i givet fald gøre for, at der sker en sådan anvisning?

Svar:

Som ved besvarelsen af spørgsmål
spørges til reglerne om kombineret udlejning.  

Som beskrevet i besvarelsen af spørgsmål nr
kombineret udlejning beslutte, at boligorganisati
arbejdsmarkedet ved udlejning efter venteliste skal afvise boligsøgende, der modtager
forsørgelsesydelser, herunder kontanthjælp og 

Efter reglerne gælder også, at boli
blevet afvist fra en bolig, som de ellers ville have fået anvist
i boligorganisationen, da man besluttede at bruge kombineret udlejning, skal anvises en anden 
passende bolig. 

Efter bestemmelsen har en passende bolig enten et rum mere end antallet af husstandsmedlemmer 
eller samme rumantal som den bolig, den boligsøgende er blevet afvist fra, medmindre denne bolig 
ville være blevet beboet af mere end to personer pr. be
ske inden for 6 måneder efter meddelelsen om afvisning. 

Jeg har ikke kendskab til, at der ikke tilbydes erstatningsboliger i overensstemmelse med ovenstående 
regler.     
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Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. 

ministeren i lyset af, at enkelte kommuner bruger muligheden for, at kontanthjælpsmodtagere og 
andre med lav indkomst kan nægtes at få den bolig, de ellers har fået ret til, enig i, at personer, der af 
kommunen fratages deres ret til en bolig, som minimum skal anvises en anden tilsvarende bolig, og 
hvad vil ministeren i givet fald gøre for, at der sker en sådan anvisning?

Som ved besvarelsen af spørgsmål. nr. S 1333, stillet af samme spørger, lægger jeg til grund, at der 
spørges til reglerne om kombineret udlejning.  

m beskrevet i besvarelsen af spørgsmål nr. S 1333, kan kommunalbestyrelsen efter reglerne om 
kombineret udlejning beslutte, at boligorganisationerne i boligområder med mange beboere uden for 
arbejdsmarkedet ved udlejning efter venteliste skal afvise boligsøgende, der modtager
forsørgelsesydelser, herunder kontanthjælp og førtidspension. 

at boligsøgende, der på grund af reglerne om kombineret udlejning er 
, som de ellers ville have fået anvist, og som var registreret som boligsøgende 

i boligorganisationen, da man besluttede at bruge kombineret udlejning, skal anvises en anden 

Efter bestemmelsen har en passende bolig enten et rum mere end antallet af husstandsmedlemmer 
eller samme rumantal som den bolig, den boligsøgende er blevet afvist fra, medmindre denne bolig 
ville være blevet beboet af mere end to personer pr. beboelsesrum. Anvisningen skal så vidt 
ske inden for 6 måneder efter meddelelsen om afvisning. 

at der ikke tilbydes erstatningsboliger i overensstemmelse med ovenstående 

Med venlig hilsen

Carsten Hansen

Dato:

Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. S 1334 af Frank 

ministeren i lyset af, at enkelte kommuner bruger muligheden for, at kontanthjælpsmodtagere og 
andre med lav indkomst kan nægtes at få den bolig, de ellers har fået ret til, enig i, at personer, der af 

skal anvises en anden tilsvarende bolig, og 

S 1333, stillet af samme spørger, lægger jeg til grund, at der 

. S 1333, kan kommunalbestyrelsen efter reglerne om 
områder med mange beboere uden for 

arbejdsmarkedet ved udlejning efter venteliste skal afvise boligsøgende, der modtageren række 

kombineret udlejning er 
, og som var registreret som boligsøgende 

i boligorganisationen, da man besluttede at bruge kombineret udlejning, skal anvises en anden 

Efter bestemmelsen har en passende bolig enten et rum mere end antallet af husstandsmedlemmer 
eller samme rumantal som den bolig, den boligsøgende er blevet afvist fra, medmindre denne bolig 

boelsesrum. Anvisningen skal så vidt muligt 

at der ikke tilbydes erstatningsboliger i overensstemmelse med ovenstående 
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